

# 稷山国家板枣公园： 融合“破圈”，无限 Passion



▲景区入口

日前，稷山国家板枣公园被正式确定为国家4A级景区。它不仅拥有全国珍贵的“万株千年”板枣古稀树群，而且是山西省唯一的国家林木(花卉)专类公园。

如今，它以新型的规划布局及丰富的创新场景，持续延展旅游边界，成为我市农文旅融合发展的典型之一。

走，一起去感受一下传统和现代相互交织的独特魅力吧！

## 厚重历史，可知

时已寒冬。步入千年枣林，苍劲与古朴之美扑面而来。沐过唐风宋雨的千年枣树，年轮清晰可见，犹如一位位老者，静静诉说着岁月的更迭。

在稷山板枣博物馆，“农祖稷风”“板枣之源”“板枣之益”“枣乡天下”4个展厅的文物陈列、实物展示，让稷山板枣的发展历史及自然、人文价值可观、可知、可感。

值得一提的是，稷山板枣博物馆内上演的大型沉浸式情景剧《稷颂》，通过实景打造及声光电等方式，直观重现后稷教民稼穡、神鸟送福等故事，带你穿越到遥远的过去，沉浸式体会先民的勤劳与智慧，以及深厚的农耕文化。

## 康养福地，可享

到这里，可以给自己的身心“放个假”，恢复一下精气神。这里，是康养的好去处。

枣林里，放眼望去，诗意浪漫的一方·唐枣星空民宿、造型独特的枣花民宿、古色古香的明清小院民宿，主题风格不同，却各具特色、亮点突出。在舒适雅致的房间里美美睡一觉，再到附近尝尝特色美食，悠然地品品茶，你可能会感慨：“神仙的生活，也不过如此而已。”

你还可以在露天席地的千年枣林中，尽情地泡温泉，与大自然融为一体。水中富含的矿物质和诸多微量元素，能有效缓解焦虑、压力和疲惫。

## 多元活动，可玩

如果你家有萌娃，来这里就对了。这里有“童话恐龙乐园”，孩子



▲公园一隅

可与各式各样的恐龙模型亲密互动；

如果你尚单身，可参与景区内不定期举办的相亲交友活动，开启爱情之旅；

如果你是健身达人，可参加自行车赛、马拉松赛等各类赛事，穿越枣林，激情体验动与静的交错转换；

当然，如果你只是单纯热爱秀美的自然风光，那么，不妨乘坐轨道小火车，一站式“打捞”园内的美丽风景。

……

## 旅拍打卡，可潮

稷山国家板枣公园内，创意满满的打卡点随处可见，你会禁不住想“满世界”摆pose拍照。

景区专门打造了国潮旅拍十二坊，将传统文化与现代审美相结合，一砖一瓦都凝聚着浓郁的国风气息。女孩们身穿汉服，与唯美景色相映成趣，坐在被各类花卉与植物环绕的餐椅上，随意一拍，都美艳动人。

在这里，连公共卫生间都那么别致可爱，让人眼前一亮……

此外，写有各种创意文案的彩绘墙、道路两侧的卡通人偶、清新闲适的竹林小院、工业风火车等一系列特色景观，都是你拍照打卡的好伙伴。

## 乡村风情，可感

历经千年，后稷大地上逐渐形成了一种关于板枣树的内在诠释，即“叶不争春，花不争艳。根不争地，冠不争天。独居时凌风傲雪，群

居时精诚团结”。

这种早已内化的精神，反映在稷山国家板枣公园内，是其非遗街区里一个个商户的笑脸，是大集广场上属于老百姓的精彩文艺表演，是一对对新人在稷山县民政局户外结婚证颁证点的海誓山盟，也是不少青年人返乡创业、扎根园区的热情与信心，更是枣乡大礼堂内的一场场庆祝活动……

如今的稷山国家板枣公园，为促进乡村全面振兴，注入了无限活力！

记者 李婉玉 孔雄 赵泽艳 文图

## 记者感言

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。稷山国家板枣公园能够成功升级为国家4A级景区并非易事，靠的是科学的顶层设计、强有力的探索实践、适合新时代发展的宣传推广举措，以及敢于破圈跨界的勇气。

在采访中，该园区运营方相关负责人透露，下一步，他们还将联动社会各界力量，在深化农产品加工、开发研学课程、展演儿童情景剧、打造音乐主题营地、拓宽市场营销渠道等方面下足功夫，持续推进农业、文化与旅游的融合。

有理由相信，在新的一年里，稷山国家板枣公园必将不断盘活特色资源，逐渐打破不同产业间的界限，展现文旅新场景，结出累累硕果，为我市建设“一城两区三门户”贡献力量。2025年，一起 Passion！

记者 孔雄



▲枣花民宿



▲《稷颂》演出

## 2025年春节“村晚”示范展示点名单公布 夏县裴介村上榜

运城晚报讯(记者 李婉玉)从市文旅局获悉，文化和旅游部日前公布了2025年春节“村晚”示范展示点名单，夏县裴介镇裴介村作为山西省唯一的示范展示点名列其中。

据了解，根据文化和旅游部春节活动有关部署，在各省级文化和旅游行政部门申报推荐的基础上，研究确定了2025年春节“村晚”示范展示点名单。

## 解州关帝庙文物研究所 获国家级荣誉

运城晚报讯(记者 李婉玉)1月10日，2025山西省“非遗贺新春”推广活动在平遥举办，现场，文化和旅游部为我省4家“全国非物质文化遗产保护工作先进集体”授牌，解州关帝庙文物研究所位列其中。

作为国家级非遗代表性项目“关公信俗”的载体保护单位，解州关帝庙文物研究所每年都会开展“关公文化交流基地座谈会”“关公文化学术交流活动”“海峡两岸书画展”“天下云长——关公文物展”等活动，为关公信俗的交流、传承、保护发挥积极作用。